

# Lavrov: Sankce zpečetily rozsudek smrti pro americký dolar

 infokurýr.cz/n/2024/11/05/lavrov-sankce-zpecetily-rozsudek-smrti-pro-americky-dolar

kurýr

5. listopadu 2024

## Washington proměnil svou měnu ve zbraň potlačování a trestání, prohlásil ruský ministr zahraničí

USA a jejich spojenci vedou hybridní válku proti Rusku, ale jejich agresivní sankce nejvíce poškozují nejchudší národy světa a obracejí se proti Washingtonu, prohlásil ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov.

Lavrov v pondělí přednesl své poznámky na sympoziu Inventing the Future v Moskvě, kde prohlásil, že Spojené státy a jejich spojenci oživují ducha studené války tím, že deklarují potřebu odstranit vnímané „hrozby“ jejich dominance ze strany Ruska a Číny. a další země prosazující nezávislé národní politiky.

Tím, že se Washington snaží udržet si své „privilegované postavení“, „seká větev, na které sedí“ a „ničící systém globalizace, který podporoval a propagoval světu“, říká Lavrov.

*„Dolar, který nám byl po desetiletí propagován jako společné vlastnictví celého lidstva, se proměnil ve zbraň útlaku a trestu proti geopolitickým konkurentům a disidentům. Tím v podstatě napsali větu pro dolar jako globální rezervní měnu a prostředek mezinárodního vypořádání,“* řekl Lavrov.

Washington udělal „velkou chybu“, když použil dolar jako zbraň, poznamenal prezident Vladimir Putin minulý měsíc na summitu BRICS a zdůraznil, že Moskva se nesnaží podkopat americkou měnu, ale je pouze „nucena hledat alternativy“ v obchodu se svými partnery. .

*„Samotné Spojené státy stahují dolar z oběhu, protože se více zemí začíná obávat, že mohou být další. Nikdo neví, za co mohou být potrestáni,“* poznamenal v pondělí Lavrov a připomněl Putinova slova.

*„Exteritoriální aplikace jednostranných omezení poškozují nejchudší státy, připravuje je o dostupné energetické zdroje, potraviny, hnojiva a základní technologie, nemluvě o pokročilých vědeckých úspěších a vývoji,“* řekl Lavrov a zdůraznil, že rozvojové země v Asii, Africe a Nejvíce trpí Latinská Amerika. *„Západní hlavní města náhle zapomněla na zásady, jako je spravedlivá soutěž, nedotknutelnost majetku, presumpce nevinny a mnoho dalších.“*

Za posledních deset let Rusko podle Lavrova čelilo více než 21 000 sankcím napříč různými odvětvími, od ekonomiky a obchodu až po kulturu a sport. Ruské finanční instituce byly z velké části odříznuty od západního finančního systému v roce 2022 v reakci na ruskou vojenskou operaci na Ukrajině. V důsledku toho Moskva urychlila obchod s mezinárodními partnery pomocí jejich národních měn, což je trend stále více podporovaný členy BRICS, kteří přešli od používání dolaru a eura pro obchodní vypořádání.

**INFOKURÝR**